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1 ̈ ǾƻŘŜƳ 
 

1.1 YƻƳǳ ƧŜ ǇǌƝǊǳőƪŀ ǳǊőŜƴł ŀ Ƨŀƪ Ƨƛ ǇƻǳȌƝǾŀǘ  

Tento manu ál jsme tvořili zejména pro marketéry, programátory a majitele webů, kteří 

s Google Tag Managerem (GTM) začínají a už mají praktické zkušenosti s Google Analytics. 

Nepopisuje všechny funkce GTM, ale pomáhá co nejrychleji začít a nasadit nejčastěji používané 

kódy. 

Příručku jsme strukturovali tak, abyste mohli snadno přeskakovat části, kterým rozumíte. 

Naopak, pokud nevíte, o čem GTM je, jednoduše začněte úvodními kapitolami.  

Abychom vám usnadnili práci s dohledáváním dalších podrobností a novinek, manuál místy 

odkazuje na různé nápovědy Google. 

1.2 {ƭƻǾƴƝƪ ǇƻƧƳǻ 

Značka (tag)  ɊznačkaɈ neboli skript či kód měřícího nebo reklamního systému, např. Google 

Analytics, AdWords, Sklik, Facebook, AdForm atd.  

Pravidlo   podmínka, která, pokud je splněná, spustí značku 

Proměnná  obsahuje konkrétní informaci, kterou Tag Manager může předat reklamním a 

měřícím systémům, nebo na základě hodnoty proměnné spustit, nebo nespustit 

konkrétní značku 

Tag Manager   technologie, která se stará o spouštění značek 

GTM  Google Tag Manager = Tag Manager nástroj od Googlu 

Účet Google  přihlašovací e-mail, se kterým se můžete přihlásit do služeb Google 

Účet GTM  obvykle jeden pro celou firmu, který sdružuje kontejnery (viz níže) a značky pro 

všechny weby, microsity a aplikace, které máte 

Kontejner   konkrétní kód Tag Manageru určený pro daný web nebo mobilní aplikaci 

GTM ID  ID kontejneru obvykle ve tvaru GTM -123ABC 

JavaScript  programovací jazyk, ve kterém je vytvořený Tag Manager i značky, které spouští 

Onclick ɊatributɈ v HTML kódu, do kterého se vkládá JavaScript, který se spustí v 

okamžiku, kdy uživatel na takto označený prvek klikne 
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AJAX  často používaná technika vytváření webových stránek, které dokážou načítat 

nový obsah do části stránky (načíst více produktů, odeslat formulář, hlasování v 

anketě apod.) bez nutnosti načíst celou stránku 

DataLayer   javascriptová proměnná - datová vrstva GTM; prostřednictvím dataLayer do 

GTM můžete předávat informace a použít je ve značkách 

Cookie  dočasný soubor uložený v prohlížeči uživatele, který slouží pro dočasné 

uchování anonymních informací nebo stav u uživatele 

 

1.3 Co je to Tag Manager 

Řekněme si ještě jednou a podrobněji, co je to Tag Manager. Je to nástroj pro správu všech 

měřících a reklamních skriptů na webu a současně technologie, pomocí které mohou marketéři 

vkládat skripty/značky na web . 

Tag Manager  sjednocuje způsob nasazení kódů v rámci webu - vaši programátoři do GTM 

předají informace, které v nástrojích potřebujete, a vy si určíte, ve kterém systému tato  data  

chcete využívat. 

1.4 Jak GTM funguje 

1. Do webu si vložíte základní kontejner a případné další skripty GTM. 

2. Přes webové rozhraní GTM vložíte všechny značky, pravidla a proměnné. 

3. GTM z těchto kódů vytvoří jeden balík se všemi kódy a pravidly. 

4. Když uživatel otevře stránku, načte si celý GTM kontejner najednou.  

5. V prohlížeči uživatele dochází k vyhodnocení pravidel a spuštění značek. 

1.5 Y őŜƳǳ ǇƻǳȌƝǾŀǘ ¢ŀƎ aŀƴŀƎŜǊ 

¶ Měření webu do více měřicích nástrojů snadno a spolehlivě. 

¶ Měření webu do více účtů Google Analytics snadno a spolehlivě. 

¶ Kontrola nad změnami v měření na webu. 

¶ Cookie policy, Do not track - pokud chcete zajistit, aby se někteří uživatelé neměřili, 

nejlépe to zařídíte pomocí GTM. 

¶ Měření konverzí do různých reklamních nástrojů stejně spolehlivě a jednoduše, jako to 

jde do Google Analytics . 

¶ Získání přehledu o tom, jaké skripty na webu jsou a kdy se spouští, a k testování, jestli 

budou nové skripty na webu fungovat . 

¶ Úspora  práce programátorů při nasazování nových kódů. 

¶ Nasazení a správa měření do mobilních aplikací iOS a Android s možností spravovat 

měření bez nutnosti vydávat nové verze aplikace. 
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1.6 /ƻ ǳƳƝ DƻƻƎƭŜ Tag Manager 

Flexibilita  

¶ Umožňuje rychlé vkládání nových tagů (značek). 

¶ Není třeba čekat na kapacity ϥT, značky může vložit přes webové rozhraní kdokoliv, kdo 

má příslušná práva. 

¶ Je možné snadno nasazovat a testovat nové marketingové technologie (pokročilý 

dynamický remarketing AdWords, Sklik retargeting).  

Spolehlivost  

¶ Všechny nástroje mají stejná data. 

¶ GTM kontroluje základní chyby. 

¶ Všechny nástroje se implementují stejným způsobem a pouze přebírají data, 

Ɋservírovanáɉ Google Tag Managerem. 

Rychlost 

¶ Díky jednoduchému a přehlednému webovému rozhraní nasadíte kódy během několika 

minut . 

¶ Samotný Google Tag Manager kontejner se načítá velmi rychle. 

IT friendly  

¶ Skripty se snadno kontrolují a ladí. 

¶ Google Tag Manager nabízí přehled o všech skriptech nasazených na webu a jejich 

snadnou správu. 

¶ Různým uživatelům je možné přiřadit různá práva pro náhled, editaci či publikaci 

skriptů. 

Připravený pro mobily 

¶ Google Tag Manager je možné nasadit i do mobilních aplikací. 

¶ Podporuje iOS a Android . 

¶ Umožňuje snadnou správu skriptů v už vydaných aplikacích (nemusíte tedy kvůli 

každému nově přidávanému skriptu publikovat update aplikace). 

Snadné testování 

¶ Debug konzole umožňuje snadný náhled a testování funkčnosti a spouštění jednotlivých 

skriptů. 

¶ Veškeré skripty je možné bez jakéhokoliv rizika na webu ladit a testovat. 

¶ Umožňuje verzování a snadný roll-back předchozí (či prázdné) verze. 

Kompatibilní 

¶ Podporuj e Google značky (tagy) - AdWords, Google Analytics atp.  
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¶ Umožňuje vkládat skripty třetích stran (či libovolné vlastní skripty). 

 

Prostor pro agentury  

¶ Umožňuje snadný přístup k více účtům. 

¶ Profesionální agentury mohou s GTM snadno spravovat značky a skripty klientů. 

Řídíte pravidla 

¶ Spouštíte skripty přesně ve chvíli, kdy potřebujete. 

¶ Definujete si vlastní pravidla a proměnné. 

¶ Veškeré skripty reagují pouze na vámi definované události a dat. 

 

1.7 Co Google Tag Manager ƴŜǳƳƝ 

GTM si neuchovává informace o uživateli déle než v rámci jedné stránky - pokud potřebujete, 

aby GTM o uživateli věděl nějakou informaci na všech stránkách vašeho webu, musíte: 

¶ Do GTM předat tuto informaci na každé stránce. 

¶ Uložit si danou informaci do cookie (či local storage prohlížeče) a na každé stránce ji z 

cookie do GTM znovu načíst. 

GTM neumí měřit a reportovat data, která získal. 

Abyste byli pořád v obraze a věděli, co GTM umí a neumí, sledujte Přehled zveřejněných 

novinek v GTM. O nové funkce se rozšiřuje téměř každý týden. 

  

https://support.google.com/tagmanager/answer/4620708?hl=en&ref_topic=6003219
https://support.google.com/tagmanager/answer/4620708?hl=en&ref_topic=6003219
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2 ½ŀƭƻȌŜƴƝ D¢a 
 

Jestli chcete začít používat GTM, poslouží vám následující postup pro jeho 

založení a základní nastavení: 

1. Přejdeme na stránku GTM. 

2. Přihlásíme se pomocí účtu, prostřednictvím kterého chceme GTM spravovat (firemní, 

nebo soukrom ý). Pokud účet nemáte, musíte požádat administrátora firemních účtů o 

jeho vytvoření, nebo v případě soukromého účtu si vytvořit nový účet. 

3. Po úspěšném přihlášení do rozhraní GTM vytvoříme nový účet podle obrázku níže.  

 

           

 

 

4. Účet můžeme chápat jako hlavní a nejvyšší organizační úroveň v GTM. V dalším  kroku 

zvolíme název účtu, jak ukazuje obrázek níže. Z důvodu přehlednosti je dobré používat 

unikátní název. V případě, že má firma/vlastník více webových stránek, vytváříme jeden 

účet, ve kterém bude pro každou stránku samostatný kontejner. Postup je popsaný v 

bodě 8. 

 

 
                            

https://www.google.com/tagmanager/
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5. V tomto kroku vytvoříme kontejner. Zvolíme název kontejneru , tj. webu, kde ho budeme 

používat (např. nasweb.cz). Dále zvolíme, kde budeme daný kontejner používat (webová 

stránka, nebo mobilní aplikace).  

          

6. Po kliknutí na ɊVytvořitɈ se nám zobrazí nově vytvořený kontejner, který budeme dále 

používat. Každý kontejner je charakteristický svým unikátním GTM ϥD. 
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7. Tento kód kontejneru vložte do každé stránky webu dle instrukcí na obrazovce a 

podrobného návodu v kapitole 3  3.4.1 hōŜŎƴȇ ǇƻǇƛǎ ƛƳǇƭŜƳŜƴǘŀŎŜ Řƻ ǿŜōǳ. 

 

8. Pokud chceme v rámci jedné firmy/vlastníka v GTM spravovat více stránek, postupujeme 

následovně: Jak už zmiňujeme výše v textu , nejvyšší organizační úrovní v GTM je účet. V 

rámci jednoho účtu (firma/vlastník) můžeme vytvářet a spravovat více kontejnerů (dle 

počtu webových stránek). Po přihlášení se do GTM ot evřeme už existující účet a 

vytvoříme nový kontejner (obrázek níže) podle bodu 5.  

        

 

 

9. Po úspěšném vytvoření kontejneru pro druhou  webovou stránku uvidíme ve správě 

účtu už 2 kontejnery  stejně, jako je tomu na obrázku níže. 
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2.1 Struktura GTM 

Pro přehlednost si ještě shrňme strukturu tohoto nástroje. Jeden Google Tag Manager účet 

může mít libovolný počet kontejnerů. Máme-li tedy například klasickou a mobilní verzi webu, 

pro každou můžeme vytvořit samostatný kontejner a mít tak pro každý web samostatná 

pravidla, podmínky a skripty. Tak zajistíme, aby se zbytečně nestahovaly skripty, které na 

mobilním webu nevyužijeme, a nezatěžovaly tak uživatelovo mobilní připojení. 

Každý kontejner obsahuje vždy jednu verzi skriptů. V rozhraní GTM máte navíc k dispozici 

historické verze a novou testovací verzi, ve které vkládáte, nebo mažete značky (tagy), pravidla 

(triggery) a proměnné (variables) . 

 

            

GTM umožňuje mít několik rozpracovaných verzí a zároveň si stále udržovat jednu verzi na live 

prostředí. Toto by mělo zamezit zbytečnému vytváření verzí.  
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2.2 wƻȊƘǊŀƴƝ GTM 

Pro snadnější orientaci si popíšeme jednotlivé prvky rozhraní a jejich funkci. 

 

¶ Shrnutí neboli  overview  je úvodní obrazovka, která obsahuje informace o tom, co se 

aktuálně v GTM děje (kolik je neschválených změn) či dělo v minulosti (co kdo za 

poslední dny změnil). 

 

¶ Značky neboli tags jsou skripty, které chceme spouštět. Zde najdete všechny Google 

Analytics, konverzní kódy, remarketingové kódy aj. 

 

¶ Pravidla čili triggers  jsou podmínky, na základě kterých jednotlivé skripty spouštíme. 

 

¶ Proměnné neboli variables  jsou proměnné, které následně používáme v pravidlech či 

skriptech. Zde nalezne me veškeré automaticky sbírané proměnné (URL, hostname aj.) i 

proměnné, které si sami definujete v kódu (o těch podrobněji dále). Můžeme zde 

aktivovat další automatické proměnné, které GTM sbírat umí, ale které nejsou po 

vytvoření kontejneru aktivní. 

 

 

 

 

 








































































